



Hn. 2772 B / 22.05.2007

PARLAMENTUL ROMANIEI  
CAMERA DEPUTAȚILOR

**INTERPELARE**

**Adresată:** domnului Adrian Iorgulescu, Ministrul Culturii și Cultelor

**De către:** domnul deputat Romanescu Marcel

**Subiectul interpelării:** Situația monumentelor arhitecturale de patrimoniu din jud. Gorj

Domnule Ministru,

De ani de zile o serie de monumente arhitecturale de patrimoniu aflate în județul Gorj sunt supuse unor degradări brutale și iremediabile, fără ca autoritățile abilitate și reprezentanții Ministerului Culturii și Cultelor din teritoriu să întreprindă măsuri pentru salvarea acestor clădiri.

În această situație se găsesc cele trei cule ( singurele rămase din cele 22 existente la un moment dat), monumente reprezentative de arhitectură din secolele XVIII și XIX. Cula Șiacu (comuna Slivilești) ridicată la începutul secolului XIX nu mai are nici măcar acoperiș, aceasta fiind principala cauză pentru care monumentul este aproape o ruină. Nici Cula Groșerea (comuna Aninoasa), ridicată în secolul XVIII, nu se află într-o situație mai bună, fiind pe cale să se dărâme. Cea de-a treia (Cula Curtișoara) face obiectul unei revendicări.

Aceste clădiri sunt monumente unicat ale arhitecturii epocii și au fost propuse pe lista monumentelor din patrimoniul mondial. Se impune o intervenție cât mai grabnică pentru ca aceste bijuterii ale arhitecturii românești să nu ajungă în situația complexului arhitectural Cornea Brăiloiu de la Târgu Jiu, unde clădirile au fost demolate și

materialul de construcție furat, alocarea ulterioară a unor fonduri infime fiind mai mult decât inutilă.

În aceeași situație dezastruoasă se găsesc casele boierești de secol XVIII, Costică Bărbătescu, Casa Cepleanu și Moangă Pleșoianu din Săcelu.

O dramă reprezintă și starea în care se află bisericile de lemn (specifice doar Maramureșului și Gorjului) care au fost dezafectate, de care nici măcar preoții nu vor să mai știe de ele.

Respectuos, vă rog, domnule ministru, să ne comunicați care este opinia ministerului în această privință și care sunt măsurile pe care le puteți adopta pentru demararea unui program de salvare și conservare adecvată a acestor monumente care, dacă vor dispărea, vor fi pierdute definitive pentru patrimonial cultural românesc și mondial.

Solicite răspuns scris și oral.

Deputat PD,

ROMANESCU MARCEL

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'ROMANESCU MARCEL', written over the printed name.